
 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 399.1.55.O            Tipo: Não Del iberativa de Debates - CD 
 Data: 21/12/2015  Montagem: 4176 
 
 

1 

 

SESSÃO NÃO DELIBERATIVA DE DEBATES  DE 21/12/2015  

 

IV - PEQUENO EXPEDIENTE 

BONIFÁCIO DE ANDRADA (PSDB, MG) - Questão de ordem acerca do 

conhecimento, por parte da Mesa Diretora da Câmara dos Deputados, de ação do 

Ministério da Justiça junto à Diretoria-Geral em busca de dados e informações 

internas e das providências a esse respeito. Questão de ordem sobre necessidade 

de promoção, pela Mesa Diretora, de medidas de valorização da Câmara dos 

Deputados e de zelo pela Mesa e pelo decoro na Câmara dos Deputados. Questão 

de ordem sobre a necessidade de criação de comissão de inquérito de caráter 

administrativo com vistas ao levantamento de dados sobre demandas judiciais 

similares, com vistas ao conhecimento da matéria no tocante à instituição, no seu 

funcionamento, e quanto aos Deputados, nos seus direitos. 

PRESIDENTE (JHC) - Acolhimento de questão de ordem do Deputado 

Bonifácio de Andrada. 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Homenagem à evangelizadora e escritora Maria 

Valéria Rezende ao ensejo da conquista do Prêmio Jabuti com a obra Quarenta 

Dias. Outorga ao orador do Diploma Honra ao Mérito pela Universidade Federal da 

Paraíba. Descrição pelo jornalista e escritor Fernando Morais, em artigo publicado 

por órgão da imprensa, da natureza golpista do processo de impeachment da 

Presidenta Dilma Rousseff.  

BONIFÁCIO DE ANDRADA (PSDB, MG - Pela ordem) - Ineditismo de ação 

policial no interior da Câmara dos Deputados no período republicano do Brasil. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS) - Votos de êxito para a gestão de 

Nelson Barbosa no Ministério da Fazenda. Crítica às consequências das medidas 

econômicas em curso na gestão do ex-Ministro da Pasta Joaquim Levy.  
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HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA) - Balanço das atividades legislativas do 

ano de 2015. Agradecimentos aos colaboradores e votos de alegria nos festejos de 

Natal e Ano-Novo.  

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Solicitação à Ministra da 

Agricultura, Pecuária e Abastecimento, Kátia Abreu, de liberação dos recursos para 

pagamento do seguro agrícola. Audiência com assessor especial da Presidenta 

Dilma Rousseff, Giles Azevedo, para pedido de repasse de recursos ao Hospital 

Geral do Município de Caxias do Sul, Estado do Rio Grande do Sul. Pedido de 

atenção ao Governo Federal e ao Ministro da Fazenda, Nelson Barbosa, para 

resolução da crise financeira no Estado. Agradecimento aos servidores públicos da 

Câmara dos Deputados pelo apoio prestado. 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Elogio ao acordo assinado por países 

participantes da 21ª Conferência das Partes da Convenção-Quadro das Nações 

Unidas sobre Mudança do Clima — COP 21, em Paris, França.  

JHC (PSB, AL) - Dificuldades decorrentes do momento de crise política do 

Brasil. Desempenho do orador no exercício do mandato parlamentar. 

IZALCI (PSDB, DF e como Líder) - Agradecimento aos servidores da Casa 

pelo apoio aos trabalhos parlamentares durante o ano de 2015. Balanço da atuação 

parlamentar do orador no exercício. Crítica ao corte de recursos orçamentários para 

a educação pelo Governo Federal. Contrariedade do PSDB à aprovação da Lei 

Orçamentária Anual para 2016, ante a previsão de criação da Contribuição 

Provisória sobre Movimentação ou Transmissão de Valores e de Créditos e Direitos 

de Natureza Financeira — CPMF. Apresentação, pela Oposição, de voto em 

separado ao relatório da CPI da PETROBRAS.  Expectativa de agilidade no 

processo de impeachment da Presidente da República, Dilma Rousseff. 

MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ) - Otimismo do orador quanto ao futuro do Brasil. 

Confiança na perseverança do povo brasileiro. 
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NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP) - Elogio ao Deputado Miro 

Teixeira. 

PRESIDENTE (JHC) - Agradecimento a estudantes presentes nas galerias do 

plenário, em visita à Câmara dos Deputados. 

PAES LANDIM (Bloco/PTB, PI - Como Líder. Discurso retirado pelo orador 

para revisão) - Elogio à atuação parlamentar do Deputado Miro Teixeira. 

Homenagem póstuma a Lélia Carvalho e a Francisco Cronemberger Santana, 

cidadãos do Município de São João do Piauí, Estado do Piauí. (Discurso a ser 

publicado na Sessão nº 011, de 23/02 /16.) 

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA. Discurso retirado pelo orador para revisão) - 

Fortalecimento das instituições republicanas e da democracia brasileira no decorrer 

de crise política no País em 2015. Defesa de convocação do Congresso Nacional no 

período de recesso parlamentar para a apreciação de pedido de abertura de 

impeachment da Presidenta Dilma Rousseff e de representação contra o Presidenta 

da Câmara dos Deputados no Conselho de Ética e Decoro Parlamentar. Expectativa 

de mudanças na política econômica do Governo Federal com a posse do Ministro da 

Fazenda, Nelson Barbosa, e do Ministro do Planejamento, Orçamento e Gestão, 

Valdir Simão. (Discurso a ser publicado na Sessão nº 005, de 16/02/16.)   

SÓSTENES CAVALCANTE (Bloco/PSD, RJ) - Cenário econômico mundial e 

nacional no ano de 2015.  Votos de boas festas de Natal e Ano-Novo. 

PRESIDENTE (JHC) - Saudação a visitantes presentes no plenário. Votos de 

feliz Natal aos servidores da Câmara dos Deputados.  

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (PMB, TO e como Líder) - Balanço da 

atividade parlamentar do orador no ano de 2015. Crítica à gestão do Governo do 

Estado de Tocantins. Crítica ao valor das taxas do Imposto Predial Territorial Urbano 

— IPTU. Compromisso do orador com a obtenção de recursos financeiros para o 

Estado de Tocantins. 
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PRESIDENTE (JHC) - Congratulações aos visitantes e aos usuários dos 

meios de comunicação da Câmara dos Deputados.  

V - GRANDE EXPEDIENTE 

PAES LANDIM (Bloco/PTB, PI. Discurso retirado pelo orador para revisão) - 

Elogios à atuação da Ministra da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, Kátia Abreu 

e registro de sua viagem aos países do Extremo Oriente. Pesar pela saída de 

Nelson Antônio de Souza da Presidência do Banco do Nordeste. Entrevista da 

Presidente da empresa aérea TAM, Cláudia Sender, no jornal Folha de S.Paulo, 

sobre as dificuldades da economia brasileira, sobretudo no setor da aviação civil. 

Lamento ante a saída de Eliseu Padilha do comando da Secretaria de Aviação Civil. 

Apelo ao Ministro do Turismo, Henrique Eduardo Alves, para a criação de condições 

de operacionalidade no aeroporto do Município de São Raimundo Nonato, Estado do 

Piauí. Baixo número de visitantes no Parque Nacional da Serra da Capivara, no 

Estado do Piauí. Registro de inexistência de farmácia no Aeroporto de Brasília, sob 

a gestão da empresa Inframérica. (Discurso a ser publicado na Sessão nº 005, de 

16/02/16.)  

JHC (PSB, AL - Como Líder) - Destinação de emendas orçamentárias pelo 

orador com prioridade para a área de atenção básica em saúde de Municípios do 

Estado de Alagoas. Crítica à inexistência de projeto do Governo Federal para a 

utilização do Canal do Sertão alagoano. Atuação do orador em prol de investimentos 

no Aeroporto Internacional Zumbi dos Palmares, em Maceió, e em áreas de lazer e 

esporte na capital alagoana. Votos de feliz Natal e próspero Ano-Novo aos 

brasileiros.  

LUIZ COUTO (PT, PB) - Inexistência de respaldo constitucional para a 

abertura de processo de impeachment da Presidenta Dilma Rousseff. Texto do 

escritor Francisco Costa contra a tentativa de destituição da Presidenta da 

República.  

CARLOS MARUN (Bloco/PMDB, MS) - Defesa do impeachment da 

Presidenta Dilma Rousseff.  



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 399.1.55.O            Tipo: Não Del iberativa de Debates - CD 
 Data: 21/12/2015  Montagem: 4176 
 
 

5 

MARINHA RAUPP (Bloco/PMDB, RO) - Balanço das atividades 

parlamentares da oradora em prol de Municípios do Estado de Rondônia, ao ensejo 

do término da Sessão Legislativa. 

VICENTINHO JÚNIOR (PSB, TO) - Elogios à gestão administrativa do 

Prefeito Otoniel Andrade, do Município de Porto Nacional, Estado de Tocantins. 

Críticas ao Governador Marcelo Miranda pela gestão administrativa do Estado. 

Repúdio à falta de ações dos Governos Federal e Estadual e do Ministério da 

Educação para término de obras em escolas integrais de Município tocantinense. 

 

VI - COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES  

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (PMB, TO) - Reclamação de servidores 

públicos estaduais contra a falta de planejamento do Governo do Estado do 

Tocantins para o pagamento do 13º salário. Elogios à atuação da bancada federal 

do Estado do Tocantins. Empenho do orador na defesa dos interesses do povo 

tocantinense. Liberação de recursos para os empresários do Estado do Tocantins. 

Improcedências das críticas do Governador do Estado do Tocantins ao orador. 

Votos de feliz Natal e próspero 2016 ao povo brasileiro. Agradecimentos aos 

servidores da Casa.  

RONALDO FONSECA (Bloco/PROS, DF - Pela ordem) - Defesa de 

questionamento legal das decisões do Supremo Tribunal Federal relativas à 

proibição da realização de votações secretas e da apresentação de candidaturas 

avulsas para eleições na Casa.  

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Votos de feliz Natal e bom ano 

novo ao povo brasileiro e, especialmente, ao povo do Estado do Ceará. 

Necessidade de esclarecimentos pelo Supremo Tribunal Federal sobre as 

consequências da proibição da apresentação de candidaturas avulsas nas eleição 

da Comissão Especial encarregada de analisar processos de impeachment. Urgente 
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necessidade de adoção de medidas pelo Governo brasileiro diante plantação de 

coca na Bolívia e do fornecimento de drogas para o Brasil. 

PRESIDENTE (JHC) - Elogios ao pronunciamento do Deputado Moroni 

Torgan.  

LUIZ COUTO (PT, PB) - Votos de feliz Natal e próspero Ano-Novo ao povo 

brasileiro. Empenho do orador junto ao Banco do Brasil para reabertura da agência 

no Município de Serra Branca, no Estado da Paraíba. Necessidade de cumprimento 

pela Casa das decisões do Supremo Tribunal Federal. Manifestação da sociedade 

brasileira em defesa regime democrático.   

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (PMB, TO - Pela ordem) - Resultados 

positivos do trabalho da bancada federal tocantinense para alocação de recursos 

orçamentários para a área da saúde do Estado. Improcedência das críticas do 

Governador do Estado do Tocantins ao orador. Votos de Feliz Natal e feliz 2016 ao 

povo brasileiro.  

MARCELO ARO (Bloco/PHS, MG - Pela ordem) - Referências elogiosas ao 

Deputado JHC. Balanço dos trabalhos da Casa em 2015. Compromisso de atuação 

parlamentar em consonância com os anseios do eleitorado. Presença de visitantes 

dos Estados Unidos na Casa. 

PRESIDENTE (JHC) - Agradecimentos ao Deputado Marcelo Aro. Elogios ao 

desempenho do Parlamentar na Casa. 

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC) - Transcurso do 100º aniversário de fundação 

do Convento São José, no Município de Lages, Estado de Santa Catarina. 

Encerramento da 55ª edição dos Jogos Abertos de Santa Catarina. Regozijo com a 

liberação, pelo Ministério da Saúde, de recursos para pagamento de ações e 

serviços de saúde de alta e média complexidade ambulatorial, nos âmbitos dos 

Estados e dos Municípios brasileiros. Expectativa de aprovação da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 1, de 2015, sob relatoria da oradora, sobre fixação de 

valor mínimo de aplicação anualmente pela União em ações e serviços públicos de 
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saúde. Importância da participação da sociedade brasileira no combate ao mosquito 

Aedes aegypti, ante o surto de microcefalia no País. 

PRESIDENTE (JHC) - Preocupação com a epidemia de zika no Brasil e com 

a situação da saúde pública no País. 

PRESIDENTE (JHC) - Agradecimento aos Parlamentares, servidores, 

funcionários e demais colaboradores e observadores dos trabalhos da Câmara dos 

Deputados, ao ensejo do término da sessão legislativa. 

 

PRONUNCIAMENTO ENCAMINHADO: 

ROGÉRIO ROSSO (Bloco/PSD, DF) - Elogios à gestão administrativa da 

Seccional do Distrito Federal da Ordem dos Advogados do Brasil — OAB, pelo 

Presidente Ibaneis Rocha, ao ensejo do término de seu mandato. 

 

VII - ENCERRAMENTO 

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO PAES LANDIM (Bloco/PTB, PI) 

NO PERÍODO DESTINADO AO GRANDE EXPEDIENTE DA SESSÃO 

DELIBERATIVA ORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 393, REALIZADA 

EM 15 DE DEZEMBRO DE 2015 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: 

Pesar pelo falecimento de Jesualdo Cavalcanti Barros Filho, filho do Prefeito 

Municipal de Corrente, Estado do Piauí.  


